

Ассоциация Юристов России в профессиональной этике юриста

Научный руководитель – Курбанова Зулейха Салаховна

Утегенова Аида Авлакимовна

Студент (специалист)

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Махачкала, Россия

E-mail: aida.utegenov2014@yandex.ru

На современном этапе развития правовой системы и становления правового государства роль этики в жизни юриста является значительной. В сфере внимания юристов находится огромное количество людей. Среди них встречаются люди с деформированными нравственными устоями, с антиобщественными установками в психологии, с исковерканными судьбами или люди, попавшие в трагические обстоятельства. Эти люди, зачастую, находятся в возбужденном или беспомощном состоянии. Авторитет закона в значительной степени зависит от авторитета самого образа юриста, человека, олицетворяющего закон, от его профессионального мастерства и нравственных качеств. От юриста-профессионала требуется прежде всего неподкупность, справедливость, верность духу и букве закона, соблюдение равенства всех людей перед законом [1]. Однако, регулировать соблюдение этических норм на сегодняшний день в большинстве случаев невозможно, поскольку преобладающее количество КПЭ носят лишь рекомендательный характер. Нормы этики регламентированы, но их предпочитают не замечать.

Общероссийская общественная организация «Ассоциация юристов России» является крупнейшим общественным объединением, созданным по инициативе граждан - юристов-практиков, ученых, государственных и общественных деятелей, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей [2]. Ассоциация активно работает по направлениям: общественная экспертиза законопроектов, повышение качества юридического образования, в том числе посредством проведения общественной аккредитации высших учебных заведений юридического профиля; проведение высшей юридической премии «Юрист года»; оказание бесплатной юридической помощи населению и т.д.

Однако в целях организации лишь вскользь упоминается профессиональная этика. Воспитание юристов в духе неукоснительного соблюдения положений закона и норм юридической этики является одной из задач работы данной ассоциации, хотя нет никаких данных о самой работе по разрешению вопросов, связанных с этикой юриста.

Опыт зарубежных коллег показывает, что эффективнее будет, если контроль и надзор за соблюдением этических норм будет проводить подобная организация.

Американская Ассоциация Юристов играет значительную роль в создании и поддержании этических стандартов в деятельности юристов. Кодекс профессиональной ответственности 1969 года и Кодекс профессионального поведения 1983 года приняты в 49 штатах США, Округе Колумбия и Вирджинскими островами, за нарушение которых юристы несут дисциплинарную ответственность. Также, если юрист нарушает нормы профессиональной этики, то всегда можно подать жалобу в ассоциацию, которая будет рассмотрена и по ней будут приняты меры [3].

Источники и литература

- 1) Халиулина В.П. Профессиональная этика юриста учебное пособие.: М. 2004
- 2) <http://alrf.ru/> (Ассоциация юристов России)
- 3) <http://www.americanbar.org/> (American Bar Association)